

全市装配式建筑工作推进会强调 千方百计完成省定任务

本报讯 7月16日，我市召开装配式建筑工作推进会暨联席会议。市直属机关、房地产开发企业、住建系统负责人以及各区县分管住建工作的副区县长与会，副市长李培其参加会议。

今年上半年我市共启动装配式建筑项目10个，其中钢筋混凝土结构7个，钢结构3个，装配式建筑面积10.74万平米。各区域除桑植县外，上半年均启动了装配式建筑项目，但我市中心城区装配式建筑面积占新建建筑面积比例仅为11.58%，不到省定任务30%的一半，上半年欠账任务达16万平米。

李培其指出，发展装配式建筑是绿色环保、节能减排、提高建筑施工效率的需要，各相关部门、企业要提高思想认识，明确任务指标，千方百计完成全市装配式建筑年底达30%的任务指标。要将政策宣传到位，在媒体大力开展装配式建筑宣传，全面科普装配式建筑知识。要层层传导压力，强力推进工作，将区县装配式建筑情况纳入工作考核，对于工作不力的区县进行约谈，对于不配合的企业按中央、省文件执行处罚，确保装配式建筑工作有力有效推进。

（本报记者 彭华伟）

抗疫战场上的尖兵

记市工人先锋号、张家界市人民医院感染科

本报记者 宁惠



这是一个励精图治、奋发向上的精英团队。近年来，张家界市人民医院感染科围绕构建大感染学科的理念，不懈努力，力求至善，在人才队伍建设、学科发展等方面都取得了较为显著的进步，在全国、省市级学术比赛、技能竞技中屡创佳绩，在感染、肝病、抗菌药物使用、微生物治疗等不同领域取得了诸多突破。

2020年春天，面对新冠肺炎疫情的突然来袭，这支精英团队，再一次踏上抗击疫情的征程，成为战斗在抗疫一线的尖兵。

疫情期间，在院领导各位专家和其他兄弟科室的支援下，我们一起打赢了这场战争，过程虽然艰辛，但是结果是美好的。感染科主治医师向薛名说，疫情防控战打响以来，市人民医院做好集中收治全市两区两县新冠肺炎患者的准备，整个感染科住院楼被征用为隔离病区，全体感染科医护人员更是全员取消春节休假、坚持24小时值班值守，即使再苦再累、即使时刻面临着被感染的风险，也不曾产生过畏难退缩的情绪。

护士长田甜为了全身心投入病房工作，大年初一便把孩子托付给朋友照顾，这一托就是50多天；科室医生谢龙舟从大年三十起就一直奋战在发热门诊，每天接诊70多名发热病人，连续上了2个24小时的通班，直到大年初二才与同在医院工作的丈夫吃上团年饭；护士毛金葵冒着风险，和几个年轻的护士姐妹们一起扛下了又脏又累的病房卫生消毒工作；90后医生曾麒羽怀孕35周，却依然选择和大家一起坚守一线，后被院领导强制调离科室。

没有太多的豪言壮语，召之即来、来之能战、战则必胜，大家用坚守、奉献、敬业、务实生动诠释着共产党员的初心使命和

冬病夏治

三伏推疗法



三伏，是一年中最热的时候，人体的阳气在体表最盛，经络气血流注最盛，是补充体内阳气，祛除寒邪、湿邪的最佳时机。

中医《内经》明确指出，春夏养阳是防治疾病的重要手段。现代医学证明本疗法可以提高人体免疫功能和抗病能力。冬病夏治的治疗方法可以使儿童自身的阳气得以充实，抗病能力得以增强，对秋冬季节呼吸系统常见疾病的反复发作起到了很好的防治作用。在三伏天期间进行小儿三伏贴敷。小儿推拿可以达到纳阳摄气、扶正固本、强壮正气（提高儿童免疫力）的作用。

什么是冬病夏治？

冬病：冬天容易发作或者容易加重的一类疾病，如：哮喘、慢性支气管炎等呼吸系统疾病、风湿关节炎等。此类疾病发生的根本：寒伤阳气、病邪留伏。

夏治

：①时间：夏至后三伏天期间；②方法：通过中医传统方法：饮服汤剂，穴位贴敷，针刺拔罐；③治则：振奋阳气，驱除邪气；目的：减少疾病在秋冬季的发作次数或减轻发作程度，乃至不再发病。

三伏推+三伏贴是目前最常见的冬病夏治疗法之一。

什么是小儿三伏贴？

三伏天小儿推拿是冬病夏治防治疾病的一个富有特色的重要方法之一，它是根据《黄帝内经》中春夏养阳的原则，利用夏季气温高，肌体阳气充沛，体表经络中气血旺盛的有利时机，通过小儿推拿来调整人体的阴阳平衡，使一些宿疾得以恢复。三伏天里坚持小儿推拿能够提升机体阳气，增强抗病能力，从而达到防病、治病的目的。

什么是小儿三伏贴？

此疗法应用腧穴与中药的特性，使药物经皮透入，经腧穴由表入里，循经络内达脏腑，以调节气血阴阳，是中医冬病夏治的一种疗法，对防治小儿冬季呼吸道感染反复发作、提高免疫力有很好的作用，同时起到药穴同疗的作用。

小儿三伏推儿童适用症

三伏推适合平时容易感冒或冬季反复感冒的虚寒体质的孩子，或寒热错杂以寒为主的的孩子，也适用于平时怕冷，怕风、阳虚为主的孩子。最适合调理：反复呼吸道感染、慢性咳嗽、慢性支气管炎、哮喘、慢性咽炎、慢性扁桃体炎、慢性荨麻疹、体质虚弱导致的反复感冒、过敏性鼻炎、呼吸系统疾病以及脾胃不和造成的便秘、腹泻、厌食等消化系统疾病。

从往年的临床经验来看，三伏推+三伏贴能更好地培元固本，减少秋冬季节变化带给孩子的病痛，还有什么比孩子身体更重要的事情呢？

2020年伏贴、灸时间表：

时间：夏季农历的三伏期间，三伏贴每伏头一天，三伏推每伏选三天。
初伏：2020年7月16日 2020年7月25日
中伏：2020年7月26日 2020年8月4日
中伏加强：2020年8月5日 2020年8月14日
末伏：2020年8月15日 2020年8月24日

转正了！中国经济二季度同比增长3.2%

新华社北京7月16日电（记者陈炜、郁琼源）中国经济再次展现巨大韧性。国家统计局16日发布数据，初步核算，上半年国内生产总值456614亿元，按可比价格计算，同比下降1.6%。分季度看，一季度同比下降6.8%，二季度增长3.2%。面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境，增速转正来之不易。

国家统计局新闻发言人刘爱华在当

天举行的国新办发布会上说，全国上下统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，复工复产、复商复市加快推进，上半年我国经济先降后升，二季度经济增长由负转正，主要指标恢复性增长，经济运行稳步复苏。

从生产来看，上半年，农业（种植业）增加值同比增长3.8%，增速比一季度加快0.3个百分点。二季度，全国规模以上工业增加值同比增长4.4%，一季

度下降8.4%。此外，服务业降幅缩小，现代服务业增势良好。

从需求来看，上半年，社会消费品零售总额同比下降11.4%，降幅比一季度收窄7.6个百分点，市场销售逐步改善，网上零售较快增长。上半年，全国固定资产投资（不含农户）同比下降3.1%，降幅比一季度收窄13个百分点，高技术产业和社会领域投资回升。此外，货物进出口好于预期。

就业方面，上半年，全国城镇新增就业人员564万人，完成全年目标任务的62.7%。6月份，全国城镇调查失业率为5.7%，比5月份下降0.2个百分点。收入方面，上半年，全国居民人均可支配收入15666元，同比名义增长2.4%，增速比一季度加快1.6个百分点；扣除价格因素实际下降1.3%，降幅比一季度收窄2.6个百分点。

看中国经济半年报，3.2%意味着什么？

新华社记者 郁琼源

国家统计局16日公布数据显示，今年二季度中国经济同比增长3.2%。在一季度同比下降6.8%的情况下，这个转正来之不易。如何看待3.2%的增速？如何观察中国经济半年报？

3.2%意味着中国经济有巨大韧性

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长刘爱华16日在国新办发布会上表示，上半年我国经济先降后升，二季度经济增长由负转正，主要指标恢复性增长，经济运行稳步复苏。

作为一个拥有14亿人口的发展中大国，我国能够在短时间有效控制疫情，实现经济由降转升，保持经济社会大局稳定，殊为不易，这凸显了中国经济的强大韧性和潜力，同时也体现了党中央、国务院综合施策的效果。刘爱华说。

3.2%意味着中国经济仍处于恢复性增长

尽管二季度增速转正，但从上半年来看，同比依然下降1.6%。同时也要看到，上半年工业、服务、消费、投资等主要指标仍处于下降区间。

二季度的回升增长仍然属于恢复性的增长。疫情冲击的损失尚未完全弥补，推动经济回归正常水平还需要付出艰苦努力。刘爱华说，当前全球疫情依然在蔓延扩散，疫情对世界经济的巨大冲击将继续发展演变，外部风险挑战明显增多，国内经济恢复仍面临压力。

以就业为例，受疫情冲击影响，今年就业压力较大。刘爱华介绍，大学生失业率创同期历史新高，受疫情影响，今年高校毕业生招聘需求下降，求职面试都受到一定限制。从劳动力调查数

据显示，6月份，全国20至24岁大专及以上人员主要是新毕业大学生，调查失业率达到19.3%。比5月份上升2.1个百分点，比上年同期上升3.9个百分点。

3.2%意味着下半年经济复苏有基础

从上半年尤其是二季度各个经济指标回升情况看，下半年经济的持续恢复是有支撑的。刘爱华说。

上半年经济稳步复苏为下半年持续恢复打下坚实基础。刘爱华分析，很多指标在3月份以来都出现了明显回升或者降幅收窄，这种运行态势表明，总体上疫情冲击可控，而且中国经济自我调整能力比较强。

疫情期间催生了很多新产业新业态新模式，将为经济回升继续提供有力支撑。数字经济、智能制造、生命健康这些新产业形成了更多增长极，这些增长极将为经济下一阶段增长提供更多支撑。刘爱华说。

上半年，为应对疫情冲击，我国采取了财税方面的支持、金融方面的支持以及全面强化就业优先政策，这些政策目前已经见到成效。这为下半年更好地应对疫情冲击积累了经验。

当前境外疫情仍在快速蔓延扩散，世界经济经受重创举步维艰，国内的需求恢复目前仍受到一定的制约，稳企业、保就业压力还是比较大的。刘爱华认为，要扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，确保各项决策部署落地生根，推动我国经济行稳致远。

澧水絮语

稳中求进 破浪前行

姜琳

V型反转 国家统计局16日公布的数据显示，上半年我国经济由降转升。二季度经济增速实现正增长，主要指标均呈现恢复性增长。尽管当前仍面临诸多不确定性，但一系列新数据、新变化中，我国经济的韧性和潜力进一步彰显。

面对突如其来的疫情冲击，我国努力克服疫情带来的不利影响，统筹推进疫情防控和经济社会发展。特别是二季度，GDP同比增长3.2%，这一成绩实属不易，好于预期。有国外媒体16日评价说，中国成为疫情暴发以来首个恢复增长的主要经济体。无论是宏观经济数据、微观企业业绩还是城市乡村忙碌的景象，都显示我国经济在回暖，人们信心在增强。

当然也要看到，从上半年累计的速度看，经济领域中一些指标还处于下降区间。疫情带来的损失尚待弥补，推动经济回归正常水平还需要付出艰苦努力。

当前全球疫情仍在扩散，外部风险明显增多，国内需求恢复到一定制约。诸多挑战压力下，我们既要坚持底线思维、迎难而上；又要保持发展定力，辩证全面看待经济形势，善于变压力为动力、于变局中开新局。

经济增速转正，是中国经济有巨大回旋空间最好的例证；中国经济稳中向好、长期向好的趋势没有变，拥有全球最大内需市场的潜力优势没有变。这再次印证一个道理：在与较大的外部风险长期共处中，努力办好自己的事，就能掌握发展主动权。上半年经济稳步复苏已经为下半年持续恢复打下了坚实基础，更多增长极正在形成，一系列宏观调控政策效果也在持续显现。

船过中流更奋楫。各地各部门需坚持目标引领和问题导向，抓重点、补短板、强弱项，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，确保各项决策部署落地生根，推动中国经济巨轮在稳中求进中破浪前行。

（据新华社）



▲为了迎接即将到来的旅游复苏热潮，为游客提供一个安全、舒适和通畅的游览环境，7月14日至15日，金鞭溪管委会组织专人对金鞭溪内游道、溪沟等区域存在的安全隐患进行清理和消除。

杨建平 江文祥 尹志明 摄



▲受强降雨影响，市城区大庸桥公园部分游道及亲水平台被淹，游步道淤泥平均厚度达0.8米，公园无法正常开放。7月15日，张家界市人民政府组织党员职工前往大庸桥公园对游道淤泥进行清理。经过近9小时的清淤和冲洗，游道恢复正常、重新开放。

吴军 摄

结核病防治知识



接种卡介苗后就不会得肺结核吗？

接种卡介苗只能预防那些严重的结核病（如急性血行播散性肺结核、结核性脑膜炎）。同时，接种卡介苗并不表示今后不会再患结核病。而且，卡介苗的复种也不能加强人体对结核病的预防能力。

肺结核治好后还会传染给别人吗？

肺结核患者按照规定的治疗方案和疗程治疗，医生判断为治愈后就不会有传染性。但不排除在抵抗力低下等因素下结核复发，然后恢复传染性，再度传染给其他人的可能。

肺结核会遗传吗？

肺结核不是遗传性疾病，不会传给下一代。但它通过空气飞沫传播，在家庭环境中，容易传染给其他家庭成员，可能导致一个家庭多个成员患病。

为什么对学生肺结核进行休学、复学制度？

学校是人群集中的场所，也是结核病聚集性疫情高发的场所。休学管理对学生结核防控起着非常重要的作用，符合条件的患者，由结核病定点医疗机构医生开具休学证明。

复学标准：1) 肺阳肺结核患者以及重症肺阴肺结核患者经过规范治疗完成全疗程。2) 肺阴肺结核一般休学四月。

肺结核可防可控可治吗？

由于公众对结核病防治知识缺乏了解，对传染性过度恐惧，导致结核患者与家人、朋友远离，产生孤独、郁闷、受歧视。其实在科学社会飞速发展的今天，患上结核病也不用过于担心。如果早期发现、及时规律治疗，绝大多数结核病是可以治愈的。

为什么说肺结核是重大的公共卫生问题？

肺结核是一种慢性传染性疾病，曾经肆虐全球，长期危害人类健康。目前仍是全球十大死因之一，是单一传染病中的头号杀手。结核病目前仍有聚集性发病，甚至造成突发公共卫生事件。进一步完善和加强公共卫生体系建设，必将极大促进结核病疫情防控工作。

结核病累及多器官多系统，部分病人临床表现不典型、诊断困难，综合医院集临床教学与科研于一体，有先进的仪器设备、良好的合作意识和强大的多学科协作平台，有条件对患者实施个体化精准治疗。

根据国家卫生健康委的要求，2016年我市结核病诊疗由疾控中心转至定点医院（科室）。我市定点医院为张家界市人民医院感染科（现已搬迁至永定区桔坪路张家界市人民医院新区院区）、桑植县人民医院感染科、慈利县人民医院感染科。定点医院在疾病诊疗方面有哪些优势？结核病累及多器官多系统，部分病人临床表现不典型、诊断困难，综合医院集临床教学与科研于一体，有先进的仪器设备、良好的合作意识和强大的多学科协作平台，有条件对患者实施个体化精准治疗。可开展结核相关病原学检查，可开展支气管动脉栓塞治疗大咯血、肺叶切除、支气管镜下冷冻、支架等手术。